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Народився 19 травня 1936 р. у м. Макіївка Донець
кої області. У 1963 р. закінчив з відзнакою Харківський 
медичний стоматологічний інститут. Аспірант кафед
ри оперативної хірургії і топографічної анатомії 
(1963—1966). Захистив кандидатську дисертацію 
«Різниця в зовнішній будові клітин лабіринту решітча
стої кістки». Лікар-стоматолог Харківської обласної 
стоматологічної поліклініки, асистент кафедри хірур
гічної стоматології (1966—1971). Асистент, доцент 
(1971 — 1978), завідувач кафедри оперативної хірургії і 
топографічної анатомії Полтавського медичного сто
матологічного інституту (1978). У 1986 р. захистив док
торську дисертацію «Топографічна анатомія і морфо- 
функціональна характеристика лабіринтів решітчастої 
кістки людини». З 1987 р. — ректор Української медич
ної стоматологічної академії.

Член президії Вченої медичної ради МОЗ України. 
Голова проблемної комісії МОЗ і АМН України «Морфо
логія людини», експерт ВАК України, віце-президент і 
член координаційної ради Асоціації стоматологів Ук
раїни, член Президії Наукового товариства АГЕТ Ук
раїни, редактор журналів «Вісник проблем біології та 
медицини», «Проблеми екології і медицини», член ред
колегій журналів «Вісник морфології», «Вісник стома
тології», «Новини стоматології», «Дент-Арт».

Ним створена школа морфологів, яка в своїх до
слідженнях продовжує розробку та виконання пріори-



Топографоанатоми

тетного напрямку «Розробка нових хірургічних, ре
конструктивних та фізико-біологічних методів ко
рекції порушень діяльності організму людини та тва
рин при екстремальних ситуаціях (на органному, 
клітинному та субклітинному рівнях), створення но
вих медичних приладів, технологій та засобів про
філактики і лікування, що працюють на цій основі». 
Крім того, як учень професора Т. В. Золотарьової очо
лює роботу, започатковану нею, що стала загальнока- 
федральною: «Вивчення особливостей становлення, 
топографії, структурної організації вен, артерій та па
расимпатичних вузлів голови людини в онтогенезі».

Автор 450 наукових праць, 5 підручників, 3 атласів, 8 
монографій, 26 винаходів, 19 навчальних посібників, 
43 методичних рекомендацій. Підготував 17 докторів і 
43 кандидати наук. Заслужений діяч науки і техніки Ук
раїни (1989). Депутат Полтавської міської ради. Удос
тоєний високої нагороди «За досягнення XX століття в 
галузі медицини» з врученням іменного диплому та 
срібної медалі. Його ім'я занесено до Міжнародного ви
дання Кембриджського університету «Хто є хто серед 
інтелектуалів». Академік Української академії наук 
національного прогресу, Академії медико-технічних 
наук України, Міжнародної академії інтегративної ант
ропології, Міжнародної академії комп'ютерних про
грам та систем, Нью-Йоркської академії наук, Міжна
родної академії наук екології, безпеки людини і приро
ди. Нагороджений відзнакою Президента України — 
орденом «За заслуги» II і III ступеня, орденом Миколи 
Чудотворця «За примноження добра на Землі», медал
лю «Захиснику Вітчизни».
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